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Introduction:

From the Academic year 2018-19, with the initiatives of IQAC the institution has started to
conduct the Students Satisfaction Survey as one of the measuring parameters for quality
education in the college. From the academic year 2019-20, the institution has planned to do this
survey online. On the basis of the questionnaire provided by NAAC for the Students Satisfaction
Survey, the institute has formed its own questionnaire in bilingual form (Marathi and English).

In the academic year 2020-21 online Students Satisfaction Survey was conducted by the
Feedback Committee of the college. It was conducted during the period of 29 July, 2021 to 13
August, 2021 for which 976 students registered their responses. The data of the responses is
provided in a graphic form as follows.

Graphic Presentation:

1) What was the % of syllabus completion of all the subjects of your class? 30l GUIEKIE

Tt sparrhH RIddA gul givgre cadhdR] fadl eig?

972 responses

@ 85-100%

@ 70-84%
55-69%

@ 30-54%

@ below 29 %




2) How well did the teachers prepare for the classes? fawa Rrerapi fasard TaRt &R0 erg?

972 responses

@ Thoroughly
@ Satisfactory
@ Poor

@ Unsatisfactory
@ Can'tsay

3) How well were the teachers able to communicate? [ANTRI&H YdTeh e HI 3M1g?

972 responses

@ Always effective

@ Sometimes effective

@ Just satisfactory

@ Generally ineffective

@ Very poor communication

4) How is the evaluation system of your teachers regarding your comprehension of the syllabus?

T s s fawy e JemTo e SRl 3g?

972 responses
@ Always effective
@ Sometimes effective
@ Just satisfactory
@ Generally ineffective
A @ Very poor




5) The teachers illustrate the concepts through examples and applications. ﬁ@mﬁﬂﬂ fafay
38R0 AT SHfe geA Y THSgA fad 5.

972 responses

@ Every time

@ Usually

@ Occasionally /Sometimes
@ Rarely

@ Never

6) The teachers identify your strengths and weaknesses and help you to overcome them. qH=AT

DI A0 HHRAEE A (18 JRTal el Gald.

972 responses

@ Everytime

@ Usually

o Occasionally/Sometimes
@ Rarely

@ Never




7)What percentage of teachers use power point presentation, videos, e contents and other e-

resources while teaching? fdbdl fR1&f@ ppt fdhal v 3-gldean amR Risfavararst sard?

972 responses
@ Above 90%
@ 70-839%
© 50-69%
30.9% @ 30-49%
@ Below 29%

@ Option 3

8) The institution provides multiple opportunities to learn and grow. B IR ISRIGE R E R
fapT a1 Aa-TdI Ul d el Sudsdf B fa el Srard.

972 responses
@ Strongly agree
@ Agree
@ Neutral
@ Disagree
/ @ Strongly Disagree




9)Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and programme

outcomes. 3ITHIHH GeidT SATeITaR GraTal &1 0T SUTAT 318 UTaTad T Hed faell .

970 responses

@ Everytime
@ Usually
@ Occasionally/Sometimes

y o
= | @ Never

10) How do you think is the overall quality of teaching learning process in the college ?

HRTIeaaTcd UG 0T 3T - 37eaTI UGl BT 3Tg 31 STUUIN dred?

972 responses

@ Excellent

@ very good

@ good

@ satisfactory
@ unsatisfactory




11) Online learning mode makes learning effective.
972 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

12) How well are the facilities provided by the office? HelfdelTadIdld draferd= JfaT oy
HIMUHR Hdrd?

972 responses

@ Excellent

@ very good

@ good

@ satisfactory
@ unsatisfactory




13) Does the college organise co-curricular activities? HgTdeTaaTd fawaizh Frdld Susmad

3ITIST el STl T2
@ Everytime
@ Usually
@ Occasionally/Sometimes
) @ Rarely
>z — | ® Never

972 responses

14) Efforts are made by the institute/teachers to inculcate employability skills to make you ready

for the world of work. AgTIEITeATd AR Geft FATUr BTvgTarst S1el IuHHR TS &l SId 612

972 responses

@ To a greater extent
@ Moderately

@ Sometimes

@ Very little

@ Not at all

Conclusion:

The Students Satisfaction Survey in its graphic presentation exemplifies the overall satisfaction
about the curriculum delivery, mechanism of evaluation and the institutional efforts taken for
conducting co-curricular and employabiity related programmes. As per some of the instructions
of the students the online mode of education seems to be inconvenient and hence they have
recommended the availability of e content. Most of the teachers have tried to provide e-content
to the students in respect to their subjects and IQAC has taken lead to encourage the other
teachers to cater to the students demand.
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